



ФОНД РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ И КИНЕМАТОГРАФИИ СТРАНА

ГЕРОИ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

Исх. 202510-04/44 от 23.10.2025
О поддержке национальной кинопремии
«Герои большой страны»

ГУБЕРНАТОРУ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Ю.Б. СЛЮСАРЮ

Уважаемый Юрий Борисович!

Приглашаем Вас и, в Вашем лице, Ростовскую область, поддержать проведение третьей национальной Кинопремии «Герои большой страны» (героибольшойстраны.рф), пригласить к участию кинопроизводителей региона и рассмотреть возможность организации в городе Ростов-на-Дону в преддверии Дня героев Отечества, в декабре 2025 года, специального показа с участием молодежи одного из фильмов шорт-листа. Форум и торжественная церемония награждения кинопремии пройдут в Москве в Национальном центре «Россия» 5-6 февраля 2026 года.

Премия отвечает на вызовы в информационно-идеологической сфере, служит продвижению через кино российских традиционных ценностей, привлекательного образа общенационального героя и направлена на поощрение производителей, создающих проекты, отвечающие приоритетам государства, формирующие нравственно-этические критерии в обществе, возрождающие традиции служения и искреннего патриотизма, формирующие ответственные жизненные установки и интерес молодежи к знаниям, науке, технологиям, инженерному и военному делу.

Тематические номинации: Герои защитники, Герои СВО, Герои науки и технологий, Человек труда, Герои семьи, Герои воспитания и Герои – строители будущего. В специальных номинациях: История и смыслы, Служение и честь, Мечты о будущем и пр. В индустриальных: приз за режиссуру, сценарий, за игровой фильм, сериал, короткий метр, за лучший анимационный и документальный проект. Победителям вручат «золотые звезды», в номинации Человек труда – «золотую рукавицу».

Все проекты шорт-листа пройдут через показы молодежи и исследования их влияния на зрителей. На форуме кинопремии запланированы экспертные доклады, работа смысловых центров, форсайт-сессии с участием молодежи, пленарная сессия и церемония награждения.

Кинопремия проводится при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, ФАДН, Проекта «ДНК России», Мастерской новых медиа, при содействии Минобороны РФ, Россотрудничества. Официальный партнер - Дом народов России. Организаторы: Студия СТРАНА, Национальный Центр «Россия», Фонд развития культуры и кинематографии СТРАНА, ПЦ Счастье и ПЦ АртМастерс. Партнеры по исследованиям: Президентская Академия, УРФУ, ВШЭ.

Приглашаем Вас, Юрий Борисович, по возможности, лично принять участие в пленарной сессии и церемонии награждения, рассмотреть возможность направить для участия в форуме молодых представителей региона – студентов и авторов кинопроектов, оказать информационную поддержку кинопремии в региональных СМИ и на интернет-ресурсах.

С уважением,
генеральный продюсер кинопремии

Михаил Чурбанов

Приложение №1: Пресс-релиз
Контактное лицо: Екатерина Петросян, +7 902 260 93 42



Кто герой сегодня для будущих россиян? На кинопремию «Герои большой страны» заявлены 527 проектов

Оргкомитет третьей национальной кинопремии «Герои большой страны» в конце сентября завершил прием заявок. В лонг-лис [т](#)т кинопремии включены 527 проектов — среди них игровые и документальные фильмы и сериалы, короткий метр и анимация от ведущих кинокомпаний, каналов и онлайн-кинотеатров, а также проекты, созданные независимыми продюсерами и информационными агентствами из регионов России.

В фокусе кинопремии — влияние кино на аудиторию: образы героев, ценности и смысловой посыл, которые закладывают в свои произведения кинематографисты при создании киноконтента. В 2025 году кинопремия собрала сотни проектов, поднимающих темы семьи, воспитания, поиска себя, науки, труда и защиты Родины. Каждая работа стремится ответить на ключевой вопрос: кто является героем современности и какие ценности несет молодому поколению?

Форум премии становится эффективной деловой площадкой: 96% участников второй премии отметили «полезность», а 85% нашли идеи и партнеров для новых проектов. Для создателей кинопродукции премия — это окно в новые знания и возможности. Опыт кинопремии и исследования показывают, что ценностно ориентированный кинопродукт с «правильным» героем востребован широким зрителем и создает дополнительный доход, существенно влияет на долгосрочную востребованность фильмов и сериалов.

Кинопремия проводится при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Соорганизаторы: Национальный центр «Россия», Фонд развития культуры и кинематографии СТРАНА, ПЦ ArtMasters, Студия «Страна», Продюсерский центр СЧАСТЬЕ, ВОО «Союз отцов». Стратегические партнеры: Проект «ДНК России», Мастерская новых медиа, Минпромторг и Минобороны России, Движение первых, Россотрудничество, ведущие медиахолдинги и онлайн-платформы, Президентская Академия, УРФУ и другие вузы. Официальный партнер — ФАДН (Дом народов России).

Научно-интегративные исследования проектов шорт-листа пройдут при участии Президентской академии, Высшей школы экономики, Уральского федерального университета, Уральского государственного педагогического университета и НИИ ВПК — платформы мотивирующих фильмов «Мотивирующие уроки».

Жюри премии будет оценивать не только художественную ценность кинопроизведений. Проекты пройдут отбор по индустриальному качеству, что крайне важно для «попадания» в широкую аудиторию, и на основе содержательного критерия. Оценка содержания и влияния лучших произведений отечественного кино будет оцениваться на показах проектов шорт-листа кинопремии в школах, судах и вузах в формате «уроков кинограмотности» и в рамках научно-интегративных исследований.

Шорт-лист объявят в начале ноября, имена победителей «Героев большой страны» будут названы в феврале 2026 года в Москве в Национальном центре «Россия», где пройдет двухдневный форум и состоится церемония награждения. Темами форума станут «17 ценностей в фильмах и сериалах», кинообразы деятелей науки и инженеров, покорителей космоса и героев госслужбы, научно-фантастическое кино и ИИ-технологии для кинопроизводства, детско-семейный контент и ценности молодежи.

Создатели кино, онлайн-кинотеатры, кинопрокатчики, законодатели и эксперты, представители государства, образования и бизнеса обсудят с молодежью образы героев, психологию восприятия фильмов и роль кино в воспитании будущих граждан.

Генеральный продюсер премии Михаил Чурбанов подчеркнул: «Сегодня, когда кино становится главным инструментом социального проектирования и формирования образа будущего, мы находимся на передовом крае исследований и не устаем повторять, что необходимо особенно внимательно относиться к тому, какие образы попадают на экран через кино. Герой в фильме — это не просто персонаж, это носитель культурного кода, это образ-пример. Важно то, в какие проекты вкладываются фонды, институты развития, корпорации и онлайн-платформы, ведь за ними стоят миллионы сотрудников и зрителей — граждане большой страны. Необходимо еще на стадии разработки и инвестиций научными методами оценивать кинопроекты — учат ли они молодежь уважать знания, труд, ценить крепкую семью, самореализацию и служение Родине. В этом смысле кинопремия “Герои большой страны” объединяет кино, науку и философию и задает новый стандарт оценки труда кинематографистов — когда на первом месте не хайп и сборы, а нравственные ориентиры, определяющие судьбу человека и будущее страны».

Главным итогом станут не призы, а разворот отечественной киноиндустрии к широкой аудитории с проектами, которые представляют нашего исконного национального героя. Зрители в регионах России ждут истории про девчонок и мальчишек, парней и девушек, мужчин и женщин — смелых, умных, открытых миру и всему новому, любящих свою семью, свой край, ценящих традиционный уклад жизни и готовых защищать родной дом.

В 2023 году главный приз второй премии продюсер по молодежному контенту ОККО Светлана Сонина и известный кинодраматург и редактор кинокомпании СТВ вручили картине «Белый снег» — о становлении и победах легендарной советской лыжнице Елены Вяльбе. Картина не только произвела фурор на спецпоказе для 1800 школьников, собрала почти [220 тысяч зрителей](#) в кинотеатрах, но и стала отправной точкой для диалога о влиянии кинематографа на воспитание и становление детей и молодежи, а значит, на будущее России и мира. Также победителями в номинациях стали такие заметные кинопроекты, как «Вызов», «Непослушник», «Нюрнберг», «Рядовой Чээрин», «Крутая перемена», «Донбасс. Признанный» и другие. Кинопремия демонстрирует, что публика ждет от кино не развлечения, а честных историй, глубины смыслов и подлинных героических образов.

Справка:

«Герои большой страны» — российская национальная кинопремия, учрежденная в 2021 году. Проводится раз в два года и отмечает игровые, документальные, анимационные фильмы и сериалы, отражающие традиционные ценности и формирующие положительные образы героев. Проекты шорт-листа онлайн увидели более 200 тыс.

человек в России и за рубежом, а онлайн-аудитория превысила 5 млн человек. Гран-при завоевал фильм «Белый снег».

На третью кинопремию подано 527 проектов. Из них 106 работ посвящены или затрагивают тему специальной военной операции. Церемония награждения состоится 6 февраля 2026 года в Москве в Национальном центре «Россия» (Краснопресненская наб., 14, стр. 18).